ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ



Distr. GENERAL

A/42/204 S/18776 1 April 1987 RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок вторая сессия
Пункт 76 первоначального перечня*
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО
РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА
ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ
НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ Сорок второй год

Письмо Постоянного представителя Иордании при Организации Объединенных Наций от 31 марта 1987 года на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить при сем новую информацию о действиях, предпринятых Израилем в январе и феврале 1987 года для создания поселений на оккупированных арабских территориях. Эти действия заключались в конфискации арабских земель для создания на них поселений в осуществление израильских планов изгнания арабов с их земель и захвата этих земель в нарушение принципов международного права, регулирующих военную оккупацию, и в частности Гаагской конвенции 1907 года и четвертой Женевской конвенции 1949 года.

Подчеркивать, какую опасность создает такая политика для международного мира и безопасности и перспектив достижения мира в регионе, необходимости нет.

Буду признателен за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 76 первоначального перечня и в качестве документа Совета Безопасности.

Абдуллах САЛАХ Посол Постоянный представитель

^{*} A/42/50 m Corr.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Создание израильских поселений в январе и феврале

А. В январе 1987 года для создания поселений оккупационные израильские власти конфисковали на Западном берегу в общей сложности 18 150 дунамов земель. Эти земли были конфискованы в следующих местах:

лощадь (в дунамах)	Местонахождение		Дата		
200	Деревня Наххалин, район Бейт-Лахм	2	января	1987	года
450	Деревня Хусан, район Бейт-Лахм	9	января	1987	года
120	Деревни Суриф и Харас, провинция Хеврон	7	января	1987	года
20	Деревня Фрейдис, район Бейт-Лахм	12	января	1987	года
300	Вади-Фукин, район Бейт-Лахм	16	января	1987	года
15	Деревня Саннирия, район Калькилия	17	января	1987	года
16 000	Деревни Бейт-Лид, Кафр-Каядум и Кузин, восточная часть района Калькилия	18	января	1987	года

- В. 1. В феврале 1987 года израильтяне с использованием бульдозеров под сильной охраной провели планировку на площади 1 000 дунамов к западу от Бейт-Ханун и к северу от Бейт-Лахия в целях присоединения этих земель к соседнему поселению Ниссанит в секторе Газа. Кроме того, такие работы были проведены на площади 45 дунамов в деревне Бейт-Амин в секторе Тулькарм, на которой были также выкорчеваны оливковые и фиговые деревья.
- 2. 9 февраля 1987 года израильский министр жилищного строительства Давид Леви заявил, что правительство Израиля дало согласие на возвращение евреев в Хеврон и что на "земле Израиля" в пределах границ, определенных в торе, не будет ограничений на создание поселений. Он отметил также, что расселение евреев в центре Хеврона неподалеку от центрального рынка было начато в соответствии с решением, принятым правительством в 1980 году. Кроме того, он заявил, что в этом квартале в настоящее время проживает несколько еврейских семей и в том числе семья раввина Моше Левингера, одного из основателей поселения Кирьят-Арба, в котором сейчас насчитывается 5 000 человек.
- 3. В том же месяце стал известен новый израильский план, предусматривающий территориальную реорганизацию провинции Иерусалим. Этот план (номер 1/82) был разработан израильской муниципальной администрацией в целях присоединения к провинции Иерусалим большой территории Западного берега. Таким образом, границы этой провинции будут доходить на севере до деревни Синджил (к северу от Рамаллаха),

на юге — до Бейт-Фаджар (неподалеку от Хеврона), а на восток — до Кафр-Акаб и Рам. Ее протяженность составит 45 км с севера на юг и 15 км с запада на восток; на территории этой провинции будут находиться города Бейт-Лахм, Бейт-Сахур, Бейт-Джала, Рамаллах, Бира и 49 арабских деревень. Целью этого плана, который разработан на период 1982-2002 годов, является достижение так называемого территориального равновесия в Израиле. В рамках плана предусмотрено создать сеть дорог, разделяющих земли, находящиеся на оккупированном Западном берегу, а также реорганизовать существующие поселения. С севера на юг оккупированный Западный берег будет разделен на две части. Кроме того, план преследует следующие цели:

- i) увеличивать число израильтян до тех пор, пока оно не будет в три раза превышать численность арабского населения;
- объявить большие по площади территории "зелеными" или сельскохозяйственными зонами, с тем чтобы арабы не могли на них поселиться;
 - опутать оккупированный Западный берег сетыю крупных автострад;
 - iv) создать, как говорят израильские власти, "Великий Иерусалим".
- 4. 25 февраля 1987 года руководители группы "Гуш Эмуним" провели совещание, на котором они приняли решение начать подготовку к созданию на оккупированных территориях 12 новых поселений, два из которых предусмотрено открыть в марте и апреле 1987 года.
- 5. 26 февраля 1987 года был утвержден бюджет Еврейского агентства на 1987 финансовый год. В этом бюджете, общая сумма которого составляет 427 млн. долл. США, предусмотрено выделение для поселений ассигнований в размере 78 млн. долл. США, в том числе 29 млн. долл. США для тех поселений, которые испытывают финансовые затруднения.
- 6. 20 февраля 1987 года руководитель Департамента по вопросам поселений Еврейского агентства г-н Ниссим Звили заявил, что "за последние 10 лет израильским поселениям на Западном берегу было выделено 10 млрд. долл. США".
- 7. По данным из одного израильского парламентского источника, 25 февраля 1987 года Финансовый комитет кнессета принял решение оказать финансовую помощь сельскохозяйственному кооперативу "кибуц" и предоставить ему в качестве первой субсидии примерно 66 млн. шекелей.
- 8. Израильские министры финансов и внутренних дел приняли проект, направленный на укрепление и развитие еврейских поселений на Западном берегу. В этой связи они решили предоставить им средства в размере 80 млн. шекелей. Финансовый комитет кнессета одобрил это решение.
- 9. 26 февраля 1987 года официальные израильские источники сообщили, что на создание туристического центра в поселении Суссия, расположенном неподалеку от деревни Ятта в районе Хеврон, будет выделено 400 000 долл. США. В соответствии с этим проектом в пещерах на оккупированных территориях, конфискованных в целях создания вышеупомянутого поселения, будут созданы музеи.

С. Кроме того, в январе и феврале 1987 года поселенцы совершили 23 нападения, в результате которых было ранено 12 человек, разграблено 10 домов; были также совершены нападения на лагеря, жители которых подвергались преследованиям, и кроме того, были блокированы три главных дороги и уничтожены 219 оливковых деревьев. Эти нападения произошли при следующих обстоятельствах:

	Дата	Подробности нападений
6	января 1987 год	ца В Таркумии, район Хеврон, выкорчевано 80 оливковых деревьев.
18	января 1987 год	ца Совершено нападение на арабских детей в Нерусалиме.
18	января 1987 год	ца Один житель Кирият-Йовель был задержан в тот момент, когда он перевозил 5 зажигательных бомб, которыми он собирался поджечь дома арабских жителей старой части города Иерусалима.
18	января 1987 год	да Совершено нападение на четырех арабских жителей Иерусалима.
19	января 1987 год	да В результате нападения был ранен Нидаль Фадль Шахин, житель Нерусалима.
23	января 1987 год	да В деревне Аззун в районе Калькилия уничтожено 400 саженцев.
25	января 1987 год	да Уничтожены посевы на землях, принадлежащих жителям деревни Саннирия (район Калькилия).
29	января 1987 год	да Израильский поселенец по имени Бен Зион Шатран обстрелял нескольких подростков из лагеря беженцев Балата.
29	января 1987 год	ца В Абу-Натур в районе Бейт-Лахм выкорчевано 1 351 оливковое дерево.
29	января 1987 год	ца Неподалеку от поселения Неве-Даниель в районе Бейт-Лахм уничтожено 60 саженцев оливковых деревьев.
30	января 1987 год	ца Проколоты шины 25 автомобилей, принадлежащих жителям Сильвад в Иерусалиме.
2	февраля 1987 г	ода В деревне Рафидия (район Бейт-Лахм) выкорчевано 40 оливковых деревьев.
2	февраля 1987 г	ода В результате нападения ранено несколько жителей Тулькарм.
2	февраля 1987 го	ода В результате нападения ранены три араба из лагеря Макхази в секторе Газа. Жители этого лагеря были избиты палками и прикладами, а также обстреляны. Кроме того, была блокирована главная дорога, связывающая Дейр-эль-Балах с этим лагерем.

Дата	Подробности нападений
8 февраля 1987 года	Жители поселения Офра, расположенного в районе Рамаллах, разбили стекла в 10 автомобилях, принадлежащих арабским гражданам, а также разграблены дома владельцев этих машин, находящиеся неподалеку от поселка.
8 февраля 1987 года	На землях в районе Калькилия выкорчевано 64 оливковых дерева.
9 февраля 1987 года	На землях, принадлежащих жителям Бейт-Фурик (район Наблус), выкорчевано 93 оливковых дерева.
12 февраля 1987 года	Жители поселения Катиф, расположенного вблизи Хан-Юнис, в течение некоторого времени блокировали несколько главных дорог в секторе Газа.
14 февраля 1987 года	В районе Калькилия выкорчевано 25 оливковых деревьев.
14 февраля 1987 года	Поселенцы, проживающие в районе Кабр Наби Юсуф (гробница Иосифа), совершили нападение на жителей лагеря Балата и произвели несколько выстрелов в воздух.
14 февраля 1987 года	В деревне Бейт-Амин, расположенной неподалеку от Калькилии, выкорчевано 7 оливковых деревьев.
23 февраля 1987 года	В деревне Дхахирия (район Хеврон) выкорчевано 100 оливковых деревьев.
26 февраля 1987 года	Группа поселенцев блокировала возле Хальхуля, главную дорогу, связывающую Иерусалим с Хевроном, перекрыла движение транспорта и забросала камнями машины, принадлежащие арабам. В результате этого были разбиты стекла в 10 автомащинах.